

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.533

Segovia.—Lunes 8 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

LAS RELACIONES ANGLO-ESPAÑOLAS Y LA FIRMA DEL PACTO ANTICOMUNISTA POR ITALIA ATRAEN TODA LA ATENCION MUNDIAL

Se señala que Austria y Hungría se disponen también a enviar agentes consulares cerca del Gobierno del Generalísimo. De Londres informan que para el día 15 los agentes consulares de Inglaterra y de España estarán en las capitales respectivas

Madrileños: ¡Franco, Franco, Franco!

Por EL FUGITIVO

En estos momentos, según las radios rojas, Madrid resplandece de júbilo. Por lo visto, Madrid conmemora un aniversario: el de la llegada de las brigadas internacionales, el de la ayuda efectiva y directa de Rusia y el de la huida vergonzosa de su Gobierno a climas más propicios.

En la noche del 6 al 7 de Noviembre de 1936, las tropas nacionales entraron en Madrid. De haber entrado, los marxistas festejarían la fecha, una fecha cualquiera en que las tropas nacionales no entraron en Valencia o en Barcelona. Hay tales elementos de modestia en el regocijo de nuestros adversarios, que se contentan con haber sido batidos una vez menos de las que pudieron ser batidos.

Tratan de presentar como una noche histórica la noche en que los ministros huían despavoridos; en que los cabecillas pedían refugio en las Embajadas; en que los cancheros de la Modelo trataban de reconciliarse con los presos para hacer méritos; la noche de la huida de los que se sentían cerca de la justicia de la nueva España y buscaban el modo de escamotear responsabilidades.

Los que vivimos aquella noche de Madrid y muchas de las siguientes, sabemos hasta qué punto temblaban como mujercuelas y se escapaban como ratas los responsables de la ciudad, los que ya para aquella fecha habían asesinado a más de 50.000 personas.

Se intenta crear una hora histórica para hacer una pobre efemérides de la noche en que las familias de los responsables, en pleno pánico, arrojaban a las calles las bandejas de plata, los cubiertos, las pitilleras y las alhajas que los suyos habían raziado durante unos meses. Había que desprenderse rápidamente de cualquier prueba comprometedoras, del botín reunido a fuerza de bestialidades y sangre.

Las razones militares que se impusieron en aquellas al fervor, al entusiasmo y al heroísmo de nuestras tropas, serán explicadas algún día. No se entró en Madrid, pero hemos entrado en Badajoz, en Málaga, en Bilbao, en San Sebastián, en Santander y hemos conquistado toda Asturias. Más aún; el enemigo sabe que esta serie de victorias no es sino un pequeño anticipo de los nuevos triunfos definitivos del Ejército de Franco.

El clima de conmemoración que se trata de crear artificialmente es la conmemoración de la desbandada y la entrega de la ciudad a las hordas tártaras y a las partidas de apaches de Marsella, de París y de Praga. La tragedia de Madrid nunca fue más brutal que en estos momentos en que se trata de hacer una apoteosis del crimen y del saqueo y de la cesión de la ciudad a todas las hordas extranjeras.

La serenidad de Madrid, firme en la espera de los que llegarán pronto, alcanza ahora todas las grandezas de la Historia.

Madrileños: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Una infamia contra el cardenal Segura para agitar a las logias masónicas

Salamanca.—Nos dicen que se ha hecho creer a Blum y Delbos que el cardenal Segura, al llegar a Sevilla, ha ordenado, por su propia autoridad, la muerte en horca de 83 masones.

Este bulo tonto y estúpido se está empleando para agitar las logias de Francia, Bélgica e Inglaterra.

Rudolf Hess regresa a Alemania

Berlin, 7.—Ha llegado a Munich, de regreso de su viaje a Italia y a Libia, el lugarteniente de Führer canceller, Rudolf Hess.

Resulta interesante leer la Prensa izquierdista de estos días, sobre todo la inglesa y la francesa. Todos esos periódicos comentan el cambio de actitud de Inglaterra con relación a España. Veamos:

"New Chronicle" del día 5 dice: "Si estuviéramos seguros que estos agentes no están sujetos a un estatuto diplomático, creeríamos en la autenticidad de esa definición de 'representantes comerciales'; y si supiésemos también que no constituían un primer paso hacia el reconocimiento total del Gobierno de Franco, nada nos importaría, pero el Gobierno británico sospecha que la victoria de los nacionales está próxima."

Está fuera de duda que a Franco le agradan estos nombramientos, con los que al Gobierno y a la democracia española se les asesta un golpe, y que en este sentido será imitada Inglaterra por otras naciones. Sin embargo, la rapidez con que el Gobierno inglés llega a la conclusión de que Franco va a ganar la guerra, producirá grandes consecuencias en la política europea.

"Daily Herald" escribe: "El Gobierno francés y el Quai d'Orsay están furiosos con Chamberlain por la decisión que acaba de adoptar." Y añade por su cuenta el periódico: "Si Chamberlain dice que sus agentes no son diplomáticos, entonces ¿qué son? Nosotros sabemos que los delegados son diplomáticos de profesión y que gozarán de inmunidad diplomática. Dice Chamberlain que el Gobierno va a entablar negociaciones con la España nacional. Esto trae como consecuencia un reconocimiento de derecho."

La Prensa francesa de izquierdas aparece furiosa. Dice que Inglaterra ha traicionado a Francia, pero que no espere nada de su actitud para con España.

En cambio, los periódicos de derechas reclaman del Gobierno francés imite el ejemplo del de Gran Bretaña y se envíen representantes ante el Gobierno de Franco.

Nosotros no entramos ni salimos en estas querrelas, pero queremos hacer resaltar el triunfo que supone para la España nacional que los señores serenos de Inglaterra y Francia se den cuenta del valor auténtico y del alcance que para la paz del mundo y para la civilización de Europa representa el movimiento que acaudilla el Generalísimo Franco.

SATISFACCION EN LOS MEDIOS AUTORIZADOS DE INGLATERRA

Londres, 7.—En los medios diplomáticos se informa que el Generalísimo ha dado el «placet» a los nombramientos hechos por el Gobierno inglés de agentes consulares cerca del Gobierno nacional.

La misión inglesa llegará antes del 15 de los corrientes a España y será recibida oficialmente.

El desarrollo feliz de estas negociaciones es causa de gran satisfacción en los medios autorizados británicos.

DESPUES DE LA FIRMA POR ITALIA DEL PACTO ANTICOMUNISTA

Significación: tres potencias con más de 200 millones de habitantes están dispuestas a combatir al bolchevismo

Es extraordinario el júbilo en la capital del Japón por la adhesión de Italia al convenio

Von Ribbentrop regresa a Berlín

Roma, 7.—A las dos y media de esta tarde el embajador extraordinario y plenipotenciario de Alemania, von Ribbentrop, ha regresado a Berlín, después de asistir a la firma, por Italia, del protocolo anticomunista de adhesión al Convenio germano-japonés.

En la estación despidieron al embajador alemán el ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, el embajador de Alemania en Roma, el del Japón y todo el personal de las dos Embajadas.

La Prensa japonesa

Tokio, 7.—Los diarios dedican grandes comentarios a la adhesión de Italia al Pacto germano-japonés y hacen resaltar los beneficios y ventajas que se derivarán del acuerdo. Expresan la esperanza de que otros países se unan al Pacto anticomunista para consolidar la paz internacional.

Berlin, 8 (1,30 m.)

—La participación de Italia en el Convenio italo-japonés es vivamente comentada en la Prensa de Berlín.

Un periódico dice que la ampliación del Convenio contra la Internacional bolchevista contribuirá a despejar la situación política en general para llegar a una política europea clara y bien definida.

Este Convenio tiene significación importante en el momento que el presidente del Gobierno inglés inicia una nueva orientación en la política sobre España y en que la conducta de los bolcheviques en el Comité de no intervención y en la Conferencia de las nueve potencias demuestran más su intención perturbadora.

Otro diario hace constar que también para el Imperio británico (India, Nueva Zelanda, Australia, África del Sur y Palestina) existe un plan bol-

chevique que preocupa seriamente al Gobierno inglés. La experiencia que la diplomacia inglesa ha hecho con el bolchevismo en el Comité de no intervención y en la cuestión española en general, preocupa actualmente a la opinión inglesa más de lo que conviene a la central bolchevique de Moscú. Termina diciendo que espera que el Convenio contra la Internacional comunista encuentre la aprobación que merece como contribución a la paz social de la humanidad.

Un tercer diario escribe: La importancia del documento consiste en el hecho de que el nuevo Convenio demuestra al mundo sin ningún género de duda que tres grandes potencias, con más de doscientos millones de habitantes, no están dispuestas a hacer causa común con el bolchevismo o a abandonar su lucha de defensa contra el comunismo.

La Prensa extranjera se ocupa detenidamente del mismo Convenio. La del Norte de Italia declara que la firma del Convenio es un acontecimiento importante en la política de la paz y un gran paso hacia adelante en el servicio del orden y de la civilización.

«Il Popolo» dice que el Convenio interesa a todas las naciones que no quieran sucumbir.

«Il Corriere Della Sera» ve asegurada la paz del mundo por la fuerza que brota del Convenio italo-germano-japonés. Añade que así la paz queda más asegurada que por manobras políticas y palabreo de las Conferencias. Las tres potencias contratantes persiguen una obra constructiva y no de destrucción.

La Prensa japonesa demuestra satisfacción. Todos los diarios declaran unánimemente que los acontecimientos en China, donde la Internacional comunista excita a un pueblo contra otro, habrán demostrado al mundo

que persiste la peste bolchevique y que es necesario hacerla frente. Critican a Inglaterra y a Francia por su conducta frente a Italia y Alemania, y esperan que se unan más naciones al Convenio a medida que vayan comprendiendo los fines profílicos de orden social que se persiguen con aquel.

La Prensa de París supone, como de costumbre, que el Convenio tiene cláusulas secretas.

«Le Matin» cree que aparte del acuerdo de Roma, se tomará una serie de acuerdos verbales.

LAS RELACIONES ENTRE LAS AUTORIDADES DE GIBRALTAR Y LAS ESPAÑOLAS

Londres, 6.—Las relaciones entre el Gobierno de la España nacional y las autoridades británicas de Gibraltar han mejorado de un modo decisivo durante las últimas semanas. Esto indica el hecho de que el Club Inglés de Caza de Gibraltar ha obtenido autorización para celebrar su anual cacería en territorio español.

Este privilegio, que existía desde hace siglos, había quedado en suspenso al estallar la guerra civil española.

DICE UN PERIODICO DE AMSTERDAM

Amsterdam, 6.—El periódico «Hafdesblad», comentando la designación de agentes británicos cerca del Gobierno de Franco, hace observar que los hechos son mucho más significativos que las palabras, es decir, que la Gran Bretaña ve cada vez más claramente la victoria de Franco y toma la delantera para no arriesgarse a verse aislada y para salvar lo que aún puede de su prestigio y de sus intereses en España.

SIGUEN LOS COMENTARIOS EN LONDRES

Londres, 7.—La declaración del primer ministro inglés en la Cámara de los Comunes continúa siendo el nervio de los comentarios, especialmente en el punto relativo al envío a la España nacional de un agente consular y de varios agregados para iniciar relaciones amistosas. Mientras los órganos moderados publican con grandes caracteres los pormenores del asunto y aprueban la actitud del Gobierno, los periódicos de izquierda atacan a Chamberlain, a quien consideran como principal promotor de este acuerdo, y no dudan en afirmar que si se lleva a cabo el proyecto, constituirá un golpe de muerte para el Gobierno de Barcelona.

¿TAMBIEN AUSTRIA Y HUNGRIA ENVIARAN AGENTES?

Londres, 7.—El ejemplo de la Gran Bretaña al enviar representantes a la España nacional, tiene imitadores. El viernes el Gobierno de Polonia anunció, según «Evening Standard», su propósito de enviar también un representante consular. Ahora se anuncia que si se probable el envío de agentes por Austria y Hungría.

LA MARCHA DE LOS DIPLOMATICOS

Londres, 7.—Parece que está decidido que el representante diplomático de Inglaterra cerca del Gobierno de Franco salga el día 15 del actual, y fije su residencia en Burgos.

Se informa también que el representante español en Londres, con los agregados consulares, no tardará en llegar a la capital inglesa.

EN EL ALTO ARAGON IMPORTANTE RECTIFICACION DE NUESTRAS LINEAS A VANGUARDIA

Un capitán y ocho milicianos, prisioneros. Dos tenientes, un sargento, dos cabos y veinte milicianos pasados a nuestro campo

Zaragoza, 7 (noche).—Ha sido la de hoy una buena jornada. Nuestras tropas, desde que mejoró el tiempo, no han interrumpido su avance.

No han sido las de hoy operaciones a fondo, sino de rectificación de nuestras líneas a vanguardia. Los rojos, que en algunos momentos se hicieron grandes ilusiones por este sector del Alto Aragón, pretendieron rebasar Jaca y Canfranc y llegar a la raya de Navarra.

Hoy, desde las primeras horas, nuestra artillería batió las posiciones enemigas del sector de Sabiñánigo, avanzando seguidamente la infantería.

El enemigo tiene por estas montañas buenas fortificaciones e importantes contingentes. Por esto opuso alguna resistencia, pero nuestros soldados, a punta de bayoneta y utilizando bombas de mano, desalojaron a los bolcheviques de sus posiciones. Al término de la jornada habían ocupado nuestras tropas el vértice de Santa Cruz, la cota 1.072, la Peñaña y la cota 958.

El número de bajas causadas al enemigo es considerable, habiendo quedado muchas de ellas abandonadas en las laderas. También hemos cogido mucho material, especialmente fusiles, de los que a última hora se hizo cargo la brigada de recuperación.

Fueron hechos prisioneros un capitán y ocho milicianos. Durante el combate se pasaron a nuestras filas dos tenientes, un sargento, dos cabos y veinte milicianos con armamento. Esto pone de relieve el deseo de muchos combatientes enemigos de pasarse a nuestras filas, lo que realizan a la primera oportunidad que se les presenta.

En los restantes frentes de Aragón el día ha sido de calma, no pudiendo registrarse más que los consabidos tiroteos y cañoneos.

Los cadáveres maniatados

En la crónica de Justo Sevillano, leída anoche por Radio Nacional, se dice lo siguiente acerca del frente del Alto Aragón:

«Cuando amaine el tiempo será posible reanudar la actividad por estos frentes, aprovechando unos claros que se habían producido por delante de nuestras líneas. En uno de estos claros, el terrible número de bajas es testimonio de una de las derrotas mayores sufridas por el enemigo en este frente. Entre centenares de cadáveres, que el temporal había lavado y conservado, se da la nota dramática de unos maniatados, de los que como testimonio se conservan unas fotografías.»

Yo he visto el espanto retratado en esos ojos fusilados, hinchados, el pecho roto por las balas, crispadas las manos, que estaban con una delgada soga atados por parejas. ¿Eran unos cobardes que huyeron del combate? ¿Eran unos presuntos desertores? ¿Es que se alzaron en las filas rojas contra las felonías y crímenes del mando? ¿Quién ordenó aquellos fusilamientos? El enigma duerme ya en las zanja abiertas por nuestros soldados para que los cuerpos no fueran pasto de las hambrientas alimañas.

Ayer mismo el jefe del sector halló, en un reconocimiento, el cadáver de un cabo del Cuerpo de Carabineros, atado al trípode de una ametralladora.

En todos los cadáveres se halló un ejemplar del Código Militar de Justicia de los rojos, que tiene como apéndice una instrucción de las Ordenanzas dadas no hace mucho en Valencia y que llevan las firmas de Azaña, Díaz y Prieto.

Se previene que diariamente han de presentar el Código en la revista, en prueba de que se hallan bien impuestos en sus disposiciones. En la instrucción y ordenanza fecha del mes de Junio, Azaña y Prieto previenen a los soldados la severidad que se ve obligado a emplear el Gobierno de la República para evitar las deserciones. Al que sea el primero en volver la cara al enemigo, al que pierda su fusil y dotación de cartuchos, al que en sus conversaciones muestre su pesimismo o dispuesto, al que dé noticias atribuyendo éxitos a los facciosos, al que con algún acto se haga hostil al régimen del pueblo, se le aplicará la pena de muerte.

La pena de muerte se advierte que se aplicará en el mismo instante en que el hecho penado se produzca y para aplicar la pena está facultado cualquier soldado del pueblo. Así se dice en la instrucción que acompaña al Código.

Nos preguntamos nosotros, al leer este documento: ¿qué deserciones, qué cobardías, qué indisciplinas no se habrán cometido en el campo rojo para hacer estas previsiones a los milicianos y tener que presentar el Código acompañado de las admoniciones de Azaña y Prieto?

PARTES OFICIALES

En el frente de Aragón se siguen haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia

Salamanca, 6 (11,45 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de Noviembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedad. EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo se ha hecho, en el día de hoy, otra rectificación a vanguardia de nuestra línea. Se han cogido al enemigo una ametralladora, un fusil ametrallador, municiones y unos cuarenta muertos. Además, se le hicieron dos prisioneros con armas. El enemigo, por su parte, contraatacó una de nuestras posiciones, siendo rechazado, y dejando en nuestro poder un teniente y diez milicianos muertos.

En el sector de Jaulín también se ha hecho otra rectificación a vanguardia. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Tirotes y cañoneos en algunos frentes. Salamanca, 6 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

*** Salamanca, 7 (11,45 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de Noviembre de 1937:

En el frente de Aragón se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia de nuestra línea en el sector de Sabiñánigo. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 7 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Declara Azaña que la capacidad de resistencia en la España roja se ha agotado y esclama: ¡Esto se hunde! ¡Esto se hunde!

Y dice que el Ejército marxista no tiene disciplina ni vergüenza

San Sebastián.—Un evadido reciente de la España roja ha declarado lo siguiente al destacado periodista Ramón Solano:

—En cuanto embarqué, escribí en este papel el texto casi literal de una conversación que mantuvo Azaña, hace exactamente un mes, con un sujeto francés que le sirve de enlace para entenderse con Ossorio y Gallardo en cuestiones que no quiere correr el albur de confiarlas al correo oficial. El emisario traía algún mensaje que no era, indudablemente, nada confortador. Azaña estaba furioso. Quien me facilitaba la referencia, oyó perfectamente, desde una habitación contigua, la voz airada del monstruo. El francés, en un castellano muy divertido, intentaba aplacar la ira, un poco femenina, del «señor Presidente de la República».

—¡Es vergonzoso lo de las democracias europeas!—gritaba Azaña—viven en una inconsciencia suicida.

Y como el emisario francés tratase de calmarle un poco, a base de dulces palabras de esperanza, se oyó nuevamente a Azaña, chillando cada vez un poquito más:

—Esas son estupideces que se le ocurren a Ossorio. Vive en París; pero no se entera de nada de lo que pasa en los centros internacionales. Se diría que no piensa sino en disfrutar las gangas del cargo. No sé si es más majadero que granuja o más granuja que majadero. Lo que sé es que la política que nos ha impuesto, sólo nos ha producido disgustos en el interior y fracasos ruidosos en el exterior.

Se oyó la voz gangosa del francés: —No diga eso. Es innegable que era preciso dar un cierto barniz de civilización a esto. ¡Ah, si hubiese usted logrado constituir un Gobierno de autoridad! ¡Cuán distinto se le hubiese ofrecido el panorama internacional! Lo que ocurre es que los errores primeros fueron demasiado grandes, y quieren ustedes arreglarlos en unos días.

Azaña se calmó un poco. Habló un rato en voz demasiado baja para escucharle. Luego, como una histérica,

comenzó a subir la voz sin ton ni son, y a quejarse de todo y de todos: —Prieto es inteligente; pero se deja llevar demasiado de la pasión. La tiene tramada contra Largo Caballero, y en su obcecación no se da cuenta de que si para aliado es un mon-drego, como enemigo es peligroso. Peligroso, no por sí, porque el pobre es absolutamente vacío, sino porque se agrupan a su alrededor todos los descontentos del proletariado, que cada día son más.

Se quejó amargamente de no tener gente de talla a su alrededor. Dolióse de que en el ejército marxista no hubiese disciplina, ni vergüenza, ni nada «de lo que hay que tener». Y puso fin a la conversación con estas proféticas palabras:

—Diga usted a Ossorio que no se extrañe que el día menos pensado ocurra lo irremediable. Prieto nos dijo que bastaba resistir para vencer. Pero es que ya se nos ha agotado la capacidad de resistencia. Esto se hunde; esto se hunde.

La referencia que nos da el evadido acerca de esta interesante conversación, no es exacta en todos sus términos, pero sí en el sentido. Así al menos nos lo ha confirmado él, luego de aclararnos los motivos por los cuales no puede todavía publicarse por qué extraño medio llegó a él la referencia, nada casual, de una entrevista que debía ser absolutamente reservada.

Luego nos dice, para terminar la conversación: —Tengo para mí la evidencia de que el cambio de residencia del Gobierno rojo obedece al convencimiento que hay en las altas esferas del marxismo respecto a las batallas decisivas que se aproximan. Un buen día, cualquier día...

Y termina la conversación, que es una charla de café con un evadido, del que lamento no dar nombre y detalle, sin cuyos datos el lector está autorizado a cargar como culpa de imaginación lo que es simple reflejo de referencias, absolutamente dignas de crédito.

Los jefes de las Juventudes hitlerianas recorren varias ciudades andaluzas

Allí se dan perfecta cuenta de la formidable organización de nuestra retaguardia

Salamanca.—Continúan los jefes de las juventudes hitlerianas su recorrido por distintas poblaciones de la España liberada, con arreglo al programa hecho por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. en honor de sus invitados.

En Sevilla visitaron el Alcázar y el sevillanísimo barrio de Santa Cruz, pinclada de recio tipismo y de atrayente emotividad andaluza. También visitaron un hogar de Falange Tradicionalista, maravillosamente instalada, que produjo en nuestros huéspedes una gratísima impresión.

Después de cumplimentar al general Queipo de Llano, quien les recibió con la cordialidad y gentileza peculiares en el populatísimo caudillo del Ejército del Sur y de un suculento almuerzo en la venta de Antequera, continuaron las visitas al cuartel de F. E. T., donde fueron recibidos y agasajados por los camaradas Sancho Dávila, Fernández Cuesta y otras destacadas personalidades.

La instalación de la Delegación de Prensa y propaganda y el cuartel de «flechas» y «cadetes», el equipo quirúrgico del mismo, el edificio del diario «F. E.» y el de los sindicatos obreros de las C. O. N.-S. llamaron poderosamente la atención de nuestros huéspedes, quienes hicieron grandes elogios de estas organizaciones.

En Málaga asistieron a un brillante desfile, preparado con motivo de la entrega de despachos a los nuevos alféreces de Infantería, siendo invitados a desayunar en el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el general Orgaz y el camarada Valdecasas, dirigiéndose en seguida al Gobierno civil y presenciando la entrega de despachos a los nuevos alféreces. Terminado el desfile, los expedicionarios visitaron un hogar azul, per-

fecto y admirable, un comedor y una cocina de Auxilio Social, quedando verdaderamente sorprendidos y admirados de estas dependencias de la F. E. T.

En Algeciras fueron igualmente agasajados por las autoridades y los jefes de F. E. T., y en Jerez visitaron sus bodegas, donde les acogieron con su típica y magnífica hospitalidad y presenciaron un desfile de «flechas», en el que se lucían marcialmente 400 muchachos muy bien vestidos y con magnífica disciplina.

Durante todo este recorrido por Andalucía, los jefes de las juventudes hitlerianas se han dado perfecta cuenta de la formidable organización de nuestra retaguardia, del orden, limpieza y alegría con que los españoles de la zona liberada trabajan para que nada falte a los que con las armas en la mano sostienen el prestigio y la dignidad de España.

De ahora en adelante, la excursión cambiará de aspecto. Visitarán los frentes de combate y las ciudades que hasta hace pocos días estuvieron bajo el látigo de la barbarie roja. Y podrán establecer la comparación, y de ella surgirá el mejor título de gloria para los hombres que estamos forjando la nueva España.

El contrabando de material de guerra para los rojos

Bucarest.—Muchos marinos de los barcos «Martín» y «Toussika», con pabellón inglés, se han negado a embarcar cuando supieron que, después de haber cargado cuatro mil toneladas de cereales cada uno, se preparaban a aparejar metralla para Valencia.

Los marinos fueron desembarcados y serán repatriados. Las tripulaciones de los vapores fueron completadas con marinos locales, lo que les permitió salir para Valencia.

Se ha sabido, por otra parte, que el vapor «Laleham», también con pabellón inglés, salió a su vez de Constantza para Valencia con cuatro mil toneladas de cereales.

París.—Han sido descubiertas en Marsella 250 ametralladoras que, según declaración, debían ser enviadas al Irak, pero la Policía, después de averiguaciones practicadas, ha conseguido descubrir que iban destinadas para la España roja.

La suspensión de una ofensiva roja

No sabemos de qué se trata. Ignoramos en qué frente se debía producir. Lo único que sabemos es lo que publica «El Socialista» de 31 del pasado. Es lo siguiente: «Ahora mismo, con el alma sangrando, podemos suponer—y el lector hará bien en dar por cierta la suposición—que una ofensiva militar trascendental ha tenido que ser interrumpida porque uno de los jefes encargados de llevarla a cabo está en convivencia con el adversario. De la conducta de este militar responde un partido político que acaso lo impuso en el puesto de mando que ocupaba. El traidor responderá, o ha respondido ya, ante el piquete de ejecución, pero el partido o la organización que avala a los traidores, ¿ante quién responderá porque las victorias previstas se conviertan en derrotas y los muertos queden sin enterrar, aunque el partido o la organización sindical sigan extendiendo carnets?»

El martirio de un sacerdote italiano muerto en el frente

Vicenza.—Se establece una aureola a la alrededor de la ejemplar y heroísmo de la figura de un Padre de San Vicente, de treinta y tres años de edad, el Padre Teodoro Bortolón, caído en uno de los frentes de la España nacional. Se conocen los detalles de la vida del fraile franciscano que estudió en la Universidad católica de Milán y después se licenció en Filosofía y Letras en la Facultad de Roma. Fue capellán en Cirinaica y con ardencia quiso ser sacerdote de las Camisas Negras en España, ansiando dar su vida para contribuir al triunfo del cristianismo y para la gloria de la civilización fascista.

En el áspero campo de batalla contra el bolchevismo, desafiando las ráfagas de las ametralladoras y los zumbidos de la artillería, estuvo siempre cerca de los combatientes, confortándoles hacia las más elevadas y luminosas glorias.

Los cascos de una bomba le destruyeron horriblemente un muslo. De rodillas, sin lamentarse, siguió alejándose a los legionarios hasta que un aeroplano rojo, disparando su ametralladora a baja cuota, lo postró en el suelo acribillándolo de disparos.

Durante tres horas sufrió desgarradora agonía, dirigiendo sus últimas palabras a Cristo, suplicando para la redención de España.

Con ello siguió el ejemplo del Padre Reginaldo Giuliani.

Las brigadas internacionales según «Le Jour»

París, 6.—El diario «Le Jour» publica una crónica de su corresponsal en Valencia acerca de las famosas brigadas internacionales.

Dice que según datos oficiales, están constituidas 23 brigadas internacionales y un número desconocido de brigadas mixtas. Las primeras están formadas por voluntarios extranjeros en su totalidad y mandadas por jefes y oficiales soviéticos. Las brigadas mixtas las forman extranjeros y milicianos rojos españoles. Si no fuera por estas unidades, la guerra estaría perdida para los bolcheviques desde hace mucho tiempo.

Respecto a la constitución de las brigadas, dice que están formadas por 1.000, 2.000 ó 3.000 hombres del arma de Infantería. Muchas se forman con 4.000; y cada una de ellas tiene, además, tres escuadrones de Caballería, dos secciones de ametralladoras y una de carros de asalto.

Se puede afirmar que los efectivos de las brigadas internacionales suman 90.000 hombres. Si se añaden a éstos los de las brigadas mixtas, que se calculan en unos 30.000, tendremos que el Gobierno rojo cuenta con unos 120.000 combatientes extranjeros, contrariamente a lo que afirman los cabecillas en el sentido de que no disponen de más de 35.000 extranjeros enrolados en el Ejército rojo.

El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados ayudándoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la «campana de abrigo al combatiente» que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

A PESAR DEL ESPIONAJE ENEMIGO SE GANAN TODAS LAS BATALLAS Y SE GANARA LA GUERRA, PERO A COSTA DE MAS SANGRE. UNA PALABRA IMPRUDENTE TUYA PUEDE COSTAR LA VIDA A TU HERMANO

Llegan a Badajoz el Presidente de la República portuguesa general Carmona y otras ilustres personalidades lusitanas

Badajoz.—A las once de la mañana del sábado fueron recibidos por el gobernador civil, alcalde, cónsul de Portugal, comandante Marzal, jefe y jefa de F. E. T. de las J. O. N.-S., el capitán del Ejército portugués, señor Silva da Costa, acompañado de su esposa e hija y el excelentísimo señor presidente de la República portuguesa general Carmona, con los hijos de ambos, así como el general Domingo Oliveira, gobernador militar de Lisboa, con su esposa e hija y el director de la Emisora de Radio portuguesa capitán Botelho Muñiz.

Cambiados los saludos de rigor, la esposa del gobernador y la del alcalde ofrecieron a la hija del presidente de Portugal un magnífico ramo de flores. En un hotel céntrico fue ofrecido un banquete y, al final del mismo, se cambiaron frases de cortesía y afecto entre los representantes de ambos países. A la una de la tarde continuaron su viaje a Sevilla.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO, DALE A LEER A TU COMPANEROS O LEESELO TÚ.

LA CRISIS BELGA

Probablemente formará Gobierno el Sr. Spaak

Bruselas, 7.—El señor Spaak prosigue las gestiones para resolver la crisis. Hoy ha continuado celebrando entrevistas y mañana visitará al Rey Leopoldo para comunicarle el resultado de las gestiones.

Parece que se conseguirá formar Gobierno, en el que los socialistas tendrán la presidencia sin cartera, más seis Ministerios. Los católicos tendrán otras seis carteras y los liberales tres.

El ministerio de Defensa Nacional será desempeñado por un general sin significación política.

Es detenido en Langreo Abelardo Carcedo, supuesto autor de 990 crímenes

Mató también a Leopoldo Matos, Honorio Maura y Justo Sanjurjo. En Gijón se han cometido 4.000 crímenes y en toda la comarca alrededor de 9.000

Oviedo.—Poco a poco van cayendo los principales cabecillas rojos. Últimamente fueron detenidos en Langreo Abelardo Carcedo, ex jugador del Racing de Sama, y el llamado Roso de Lada.

El primero de esos sujetos comenzó a «operar» con la checa desde Irún. Tiene en su «haber» casi un millar de asesinatos. Parece ser que en sus ratos de euforia, exclamaba jactancioso: «Para mí, me faltan diez».

Y entre esas innumerables víctimas inmoladas, se encuentran Leopoldo Matos, Honorio Maura y Beunza, que perecieron en el fuerte de Guadalupe, y el hijo del general Sanjurjo, que fué asesinado en Corcoete.

La autoridad judicial acumula informe para comprobar exactamente los cargos que se imputan al mencionado Carcedo. Posterior a la actuación que tuvo en la checa, ese supuesto autor de 990 asesinatos fué nombrado capitán del batallón número 64.

Por lo que respecta al Roso (comandante), formó parte de un tribunal en Pola de Gordón, famoso por sus crímenes. Fué detenido en términos de la parroquia de Lada.

Ofreció resistencia, pero al recibir un tiro en el brazo izquierdo, se entregó. Apenas llegó a Sama, los señores de Bernardo acusaron al detenido de un asesinato en la persona de uno de sus hijos.

Carcedo y Roso responderán ante la Justicia de la monstruosa responsabilidad que han incurrido.

En Gijón se calcula que se cometeron 4.000 asesinatos, y en la comarca gijonesa alrededor de 9.000.

Presidía la checa «oficial» el apellidado Campanal, y la formaban Fajardo, Gallardo, Muñiz y Somoza. Este solía actuar personalmente en el asesinato y robo de gentes que ni siquiera habían sido detenidas. Muñiz,

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ANGEL GARCIA RAMOS Maestro nacional que fué de Villoslada (Segovia) Que falleció el 11 de Noviembre de 1936

INFORMACIONES DIVERSAS

Hitler se reúne con los ministros de la Defensa y con los jefes superiores de las fuerzas armadas

Berlín, 7.—En esta capital se ha celebrado una reunión; a la que se concede extraordinaria importancia.

El Führer y canciller se reunió con los ministros del Aire, general Goering; de Guerra, mariscal von Blomberg; de Relaciones Exteriores, von Neurath; con el jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas y veinte oficiales superiores.

No se ha facilitado referencia oficial de lo tratado, pero es lógico suponer que habrán sido examinados asuntos de gran importancia.

Supuesta determinación de Italia con los países que no han reconocido la conquista de Etiopía

Roma, 7.—Circula el rumor de que el Gobierno italiano llamará a Roma a todos los embajadores de las potencias europeas cuyos Gobiernos no han reconocido todavía la conquista de Etiopía por Italia.

Esta medida, aplicada ya en Francia, se hará extensiva a los Países Bajos, Suecia y Finlandia.

Protesta italiana ante el ministerio de la Guerra de Francia

París, 7.—El agregado militar de Italia en París ha protestado ante el ministerio de la Guerra contra la conducta de algunos diarios franceses que hablan con menosprecio de la ayuda italiana a los aliados durante la guerra mundial.

Una nota del general Martínez Anido, agradeciendo las felicitaciones recibidas

El general Martínez Anido agradece infinito las felicitaciones recibidas por el cargo conferido por su excelencia el Generalísimo, y en la imposibilidad material de contestar por Secretaría, dada la inmensa labor que representa la busca y confrontación de los domicilios de los destinatarios en estas circunstancias, lo hace por la presente nota, para conocimiento y satisfacción de todos, supliendo de esta forma el obligado y rutinario trabajo de otros tiempos.

Valladolid, 6 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

150 gramos de pan al día

La Prensa de Madrid del 22 del pasado, publica la siguiente nota del Comercio de Panadería:

«Se ha conseguido en estos días reforzar algo la existencia de trigo de Madrid. Consecuente el Consorcio con su actuación, ha determinado aumentar el racionamiento a la población civil en proporción a las posibilidades, aunque éstas no satisfagan las necesidades del vecindario. Por tanto, a partir de hoy la ración individual será de ciento cincuenta gramos.»

Ciento cincuenta gramos al día. Un panecillo de los medianos. Y esto se considera un progreso.

De interés para todos nuestros suscriptores

En la Administración de este periódico se han recibido unos giros postales, cuyas cantidades no han sido abonadas por ignorar su destino. Estos giros son los siguientes:

E. Martín, de Rianza, 7,50 pesetas; M. Heredero, 15, y S. Sancho, de Torrecilla, 5.

Rogamos a los señores a quienes correspondan estos giros y que sin duda han sido impuestos en la Administración respectiva de Correos a nombre de segunda persona, nos lo comuniquen por escrito a esta Administración para hacerles el abono correspondientes.

Manifestación de adhesión a la España nacional

Bogotá, 7.—Al pretender unos individuos quitar unos carteles nacionalistas españoles, grupos de personas simpatizantes con la España nacional lo impidieron. Más tarde se organizaron manifestaciones con vivas a España y al Generalísimo Franco.

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electrotarapia. Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc. CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO Plazuela de San Martín, 1, principal TELEFONO 186

Vea usted el éxito del día La voz de la tumba Una mujer enterrada en vida Muerte aparente por el mismo sugestionador del mundo PROFESOR ALBA Teatro Cervantes Véalo usted el próximo JUEVES en el en las secciones de cuatro y media, siete y media y diez y media noche

No es una guerra civil, sino una guerra nacional

Una parte de la Prensa europea y americana sigue hablando de la guerra civil de España. Verdad es, que hay periódicos que siguen calificando de "rebeldes" a las tres cuartas partes de los españoles...

La verdad es que no hay rebeldes gubernamentales, ni guerra civil. Se ha entendido siempre por guerra civil, una lucha entre pretendientes a una corona, o una lucha de dos partidos políticos para atribuirse el Poder. Pero la guerra de España es un movimiento de la inmensa mayoría de los españoles, levantados para defender a España contra una invasión...

Como tampoco se puede aceptar que se luche por una forma de Gobierno en la España roja. Puede ser una forma de Gobierno la organización metódica del incendio de las iglesias, del saqueo de las casas particulares, del asesinato de desgraciados ciudadanos indefensos...

En una guerra nacional directa o indirectamente, con la persona, con los bienes, con la simpatía, con toda clase de recursos, toman parte, sin que importe saber qué idealidades políticas se preferiría. Interesa el espíritu común, el amor al conjunto, el sentimiento de la permanencia del principio nacional que se resume en el patriotismo.

La guerra es nacional por parte de España blanca, que hoy ya es casi toda la España, porque se combate por la Patria. Los rojos, en cambio, quieren fingir un vago sentimiento de patria universal, que no pueden definir porque es una pura vaguedad. En realidad luchan por hacer de España una provincia soviética más: Una Ucrania, una Georgia, un Turquestán con unos comisarios a los que cualquier día una acusación de sabotaje llevaría delante del pelotón de ejecución...

Una guerra nacional tiene como fin la amistosa y agradable convivencia de todos en una unión de altísimo sentimiento patriótico. Para ello, lo ha dicho cien veces el General Franco, lucha el Ejército nacional. Los rojos, en cambio, siguen la guerra para perpetuar, con ensañamiento, la persecución de todos los que no lo son. Así la España blanca llama a todos los españoles de buena voluntad, limpios de crimen, y a todos los acoge. Nadie, en cambio, puede ir a la España roja. Miles y miles de sus simpatizantes de un día lo rehusan. Y se comprende. Si alguno, por las razones que fueren, ha intentado volver, ha podido apreciar la persistencia del odio como único aglutinante de la España roja.

Y el odio entre los ciudadanos de un país podrá ser todo lo que quieran los espíritus asiáticos, enamorados de la violencia. Lo que no podrá ser nunca es un aglutinante nacional.

LA INTERROGANTE DEL FRENTE NACIONAL

Salamanca, 8.—Todo el frente nacional es una interrogante. Hasta el dibujo que divide las dos Españas, tiene el trazado del signo que pregunta. La línea de nuestro frente, desde el sector de Jaca a Teruel, donde se produce la curva occidental hasta Motril, diseña la interrogante perfecta de apertura.

Esa misma interrogante señala una norma de conducta por nuestra parte. Para progresar en los frentes conviene no saber nada de lo que va a ocurrir. Una de las causas del éxito se encuentra en sorprender al enemigo. Para eso conviene el mayor silencio y el sacrificio de la curiosidad, seguros de que lo que va a venir llegará a su tiempo. Lo único que podemos adelantar es que soplan vientos favorables para nuestra causa.

Esa opinión avala nuestra situación militar. Nosotros sólo diremos que no obstante estar en una etapa de tranquilidad aparente, se han hecho muchas cosas. Ahora, cuando los rojos se dedican a celebrar una semana de homenaje a la Unión Soviética, nosotros podemos decir que hemos dado un golpe de muerte a esa amistad bastarda. El 14 de Agosto de 1936, se aisló a los rojos de la frontera portuguesa. En Septiembre del mismo año, se les aisló de Francia por Irún al ser conquistada esta ciudad. Y en esta semana del XX aniversario de la revolución comunista, se les ha desalojado de su colonia del Cantábrico. El bolchevismo no tiene ya nada que hacer en el "Mare Nostrum".

DESDE ASTURIAS En las famosas posiciones de La Cadellada

Oviedo, 7.—El sargento «Michelin» nos acompaña en la visita a La Cadellada, donde se alzaba el Manicomio de Asturias. El sargento no había empuñado nunca el fusil porque no le había correspondido prestar servicios a la Patria. Pero el día en que el general Aranda se sumó al movimiento nacional, corrió a unirse a los que siguieron al ilustre militar. En la noche del 19 al 20 de Julio de 1936 abandonó el sargento «Michelin» el hogar donde vivía plácidamente y se encaminó al cuartel de Pelayo, después de dejar una carta en la que comunicaba a su esposa e hijos la decisión que había adoptado de alistarse como soldado del Regimiento de Infantería de Millán. Al que hoy es sargento se le conoce con el apodo de «Michelin» por sus relaciones comerciales con la Casa de neumáticos de ese nombre. Peleó valientemente hasta el 21 de Octubre de 1937. En el transcurso de estos quince meses de guerra ha sufrido cuatro intervenciones quirúrgicas a consecuencia de un pertinaz padecimiento. Y al terminar el período de cada convalecencia volvía a los parapetos. Tan heroico ha sido su comportamiento que mereció los honores de dos ascensos. Resta saber que el sargento «Michelin» pasa de los cincuenta años de edad y tiene un hijo en el frente.

Con el sargento fuimos a visitar la posición donde él tantas veces montara la guardia en avanzada. La posición de La Cadellada fue una de las que sufrieron más directamente la tenacidad y la violencia de los ataques enemigos. La Cadellada está unida a Oviedo por un camino subterráneo de tres kilómetros de extensión. El exterior de la posición corresponde al parque del Manicomio, y los edificios

Lea usted EL ADELANTADO

están horadados por pasos subterráneos. Los pabellones constituyen el nudo y cuartel de la posición. En los sótanos se albergan las tropas que todavía quedan allí. Cuando penetro en uno de los sótanos, los soldados de Infantería estaban disfrutando de un rancho humeante que despedía un olorillo que excitaba el apetito. Unos camastros cuarteleros donde durmieron algunas horas los heroicos defensores de La Cadellada. Vemos los nidos de ametralladoras y los parapetos cubiertos con el suelo enfangado. Allí han permanecido tanto tiempo nuestros soldados... Pero era preciso. El enemigo estaba a menos de cien metros y era preciso vigilar todos sus movimientos. Saltamos sobre los parapetos y entramos en lo que fué «tierra de nadie». El sargento me previene.

Cuidado, que todavía hay muchas bombas de mano sin estallar. En una pequeña hondonada vemos los restos de un tanque ruso, al que nuestros soldados arrebataron el cañón y la dotación de municiones. El tanque había pretendido llegar hasta las avanzadas pero fué inutilizado por nuestros muchachos. Y junto al armatoste desvencijado, los restos de uno de sus tripulantes. Trasponemos la línea de alambradas. Divisamos unas manchas negras que se destacan sobre el verdor del campo. Son cadáveres de los milicianos que participaron en la furiosa ofensiva del 13 de Marzo. Son cadáveres que llevan siete meses y medio a la intemperie. Cayeron en un terreno dominado por las armas de los dos bandos y nadie se arriesgó a retirarlos. Hay uno sobre todo que ejerce en nosotros una inexplicable atracción. Está al borde de un hoyo de obús. Sin duda, herido, pretendió refugiarse allí, y no consiguió caer en el fondo.

Viendo aquellos cuerpos de miembros repartidos en torno, viene a nuestra memoria la estampa vergonzosa de la huida de los dirigentes...

Al margen del protocolo anticomunista firmado en Roma



Benito Mussolini, el glorioso iniciador de la lucha contra el bolchevismo con su célebre marcha sobre Roma y que hoy ve realizado su sueño de oponer un formidable obstáculo a las actividades disolventes del Komintern, con la conclusión del acuerdo anticomunista entre Italia, Alemania y el Japón.

El Duce no considera terminada la obra de contención del comunismo y, firme en su propósito de recluirla en las fronteras territoriales soviéticas, firma el protocolo de Roma y hace constar que en el acuerdo caben las firmas de todos los países que quieran participar en la tarea de sacudirse el peligro bolchevista. Benito Mussolini, desde el balcón central del famosísimo Palacio de Venecia, tan ligado a la obra del fascismo italiano, suele mostrarse al mundo europeo como fiel vigía de la unidad histórica y política de Europa y defensor a ultranza de la civilización occidental.

HONRANDO A LOS HEROES

La concesión de la laureada al general Aranda y a la guarnición de Oviedo

El «Boletín Oficial del Estado» del día 6, publica la siguiente Orden:

Cruz laureada de San Fernando. Como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto, y de conformidad con lo informado por la Junta Superior del Ejército, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales se ha dignado conceder la Cruz de San Fernando al excelentísimo señor general de brigada don Antonio Aranda Mata, por su heroica actuación durante el cerco de la ciudad de Oviedo que, merced a la previsión, serenidad, talento y valor personal de aquél, pudo impedir, enriqueciendo la historia patria con hechos de brillantez pocas veces igualada, que un enemigo muy superior en número al de las fuerzas que la defendían y dotado de abundante y moderno material de guerra, lograra su propósito de conquistarla.

A continuación se inserta una sucinta relación de los méritos contraídos por tan glorioso general.

Burgos, 3 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El general secretario, GERMÁN GIL YUSTE.

Sucinta relación de méritos contraídos por el excelentísimo señor general don Antonio Aranda Mata

Como fue de la tarde del 18 de Julio de 1936 fueran llegando a la plaza de Oviedo numerosos contingentes de mineros y milicianos del Frente Popular, con armas, los cuales iban ocupando puntos importantes de la ciudad, a las nueve de la mañana del siguiente día el entonces coronel comandante militar de Asturias, don Antonio Aranda Mata, dió directamente órdenes telegráficas a la Guardia civil de la provincia para que se concentrasen en Oviedo y Gijón las fuerzas y aquélla; redactó después, de su puño y letra, un telegrama del Gobierno de Madrid, en que se le ordenaba entregar el armamento y municiones a los mineros que serían enviados sobre Palencia, consignando que esa orden se desobedeciera por ser contraria al honor del Ejército y a los verdaderos intereses de la Patria, e inmediatamente reunió a los primeros jefes de Cuerpo y les comunicó sus órdenes para la ocupación de la ciudad, envió sendos radiogramas a los excelentísimos señores generales Franco y Mola y comandantes de División comunicando su alzamiento, dirigió por la emisora local de radio un llamamiento a las personas de orden y se hizo cargo del Gobierno civil. En la madrugada del día 20 ocupó las principales posiciones del sistema que, a bastante distancia del núcleo

de la población, había de permitir ver a ésta libre de los efectos del fuego de fusil y ametralladora.

Los efectivos de que en los primeros momentos se disponía para todo ello ascendían a unos setecientos cincuenta hombres de las fuerzas y servicios de la guarnición, a los que más tarde se agregaron los de la Guardia civil y Asalto, que sumaban poco más de un millar, y unos seiscientos paisanos aptos para el manejo de las armas. Asimismo eran escasos el material y municiones con que se contaba: ocho piezas de artillería de 105, dadas de baja, que a partir del 23 de Julio quedaron reducidas a siete, por haber reventado el tubo de una de ellas; unos cuatro mil disparos de artillería y aproximadamente dos millones de cartuchos de fusil y tres millares de granadas de mano que, al agotarse, fueron siendo sustituidas con botes de hoja de lata cargados de dinamita. Contábase con doscientas ametralladoras, de las que un buen número se distribuyó entre las distintas posiciones, pero imponiendo el coronel Aranda una tan rigida disciplina de fuego, a fin de ahorrar munición, que durante los ataques sufrían los sirvientes de aquéllas los disparos de los atacantes sin hacer uno sólo por su parte hasta que las olas de asaltantes se lanzaban contra las posiciones. Contra todo esto tenía el enemigo emplazadas numerosísimas armas automáticas y morteros, que no dejaban en la población espacio alguno que no estuviera batido.

Noventa días duró el asedio de Oviedo, durante los cuales fueron ocupándose nuevas posiciones y estudiando y estableciéndose otras líneas de resistencia, mediante las acertadísimas disposiciones adoptadas por el hoy general Aranda, el cual logró además vencer todas las dificultades que se oponían al normal abastecimiento de víveres y de aguas, cuyas principales conducciones, así como la de energía eléctrica, cortaron los sitiadores. Merced también a sus órdenes, los servicios hospitalarios e higiénicos, tanto para la población castrens como para la civil, pudieron efectuarse con absoluta normalidad.

El día 23 de Julio comenzaron los hechos de armas para establecimiento u ocupación de nuevas posiciones, siendo de citar especialmente la de las de El Campón, llevada a cabo el 22 de Agosto, operación tan admirablemente dispuesta que se logró el objetivo con sólo cinco bajas en nuestras filas, no obstante el intensísimo fuego de artillería y armas automáticas que sufrieron, y los bravos contraataques realizados los días 8 y 10 de Septiembre, que impidieron la caída de las posiciones del sector de San Esteban y que fueron dirigidos por el general Aranda personalmente. Pero cuan-

do singularmente se puso de manifiesto el talento organizador del entonces ya general Aranda, fué durante el ataque iniciado contra las líneas defensivas de Oviedo al amanecer del día 4 de Octubre, que duró hasta la noche del 17 de este mes, en que lograron entrar en la ciudad las fuerzas de la columna que fué a socorrerla. En ese lapso de tiempo, durante el cual las fuerzas combatientes iban rápidamente desapareciendo, supo el general Aranda constituir nuevas unidades con los conductores de Artillería de montaña, que por las numerosas bajas habidas en el ganado había sido motorizada; con los soldados de Intendencia, que fueron relevados por paisanos en sus cometidos peculiares, y con los pocos hombres del Ejército, Guardia civil, Asalto, Falange, Guardia municipal y Serenos, que desempeñaban cometidos activos en posiciones distintas a las principalmente atacadas; unidades que no pasaron nunca de efectivos de Sección y que, en junto, seis días después de iniciado dicho ataque, contaban un poco más de quinientos hombres, por lo que hubo de ordenarse un repliegue para disminuir la longitud del frente—hasta entonces de 16 kilómetros—organizándose otra resistencia, dentro ya de la misma población.

A sostener los ánimos de la población civil contribuyó eficazmente la serenidad de que aquél dió públicas muestras visitando, mientras la ciudad sufría los bombardeos de que tan frecuentemente fué objeto, todos los refugios de la misma. Y de igual modo era bastante a enardecer a nuestras fuerzas, los últimos días agotadas físicamente y mermadísimas en número, la presencia en las posiciones del propio general, en los momentos en que eran más intensamente atacadas.

Son, por todo ello, unánimes las manifestaciones de los testigos que figuran en el expediente de juicio contradictorio, de que al general Aranda, y solo a él, se debe la salvación de Oviedo, ya que las fuerzas que la defendían, sin dirección, hubieran sucumbido luchando heroicamente.

Cruz laureada colectiva a los defensores de Oviedo

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto, y de conformidad con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la Cruz de San Fernando, colectiva, a las fuerzas defensoras de la plaza de Oviedo, que tan heroicamente y con tesón digno de los hombres de España, supieron resistir un asedio de noventa días frente a un enemigo mucho más numeroso y mejor provisto de armamento y material de guerra,

sin sentir ni un instante desaliento, acudió en auxilio, los defensores de Oviedo, a pesar de ser escaso el número de los que quedaban y estar éstos sumamente extenuados y contadas las municiones de que disponían, resistieron los constantes bombardeos y acometidas del enemigo y se replegaron a la línea interior que el mando ordenó, con precisión y orden, economizando bajas y salvando el material, armamento y municiones, con una disciplina y un valor extraordinarios.

Día hubo durante el asedio en que los bombardeos de la aviación y artillería duraron trece horas consecutivas, y en algunos hasta por la noche hubo de sufrir la ciudad esos ataques sin que por ello se observara el menor síntoma de desmoralización entre los atacados, cuyo alto espíritu no fueron tampoco bastante a disminuir la lógica escasez de víveres y agua, las enfermedades y la fatiga, ni las bajas que, así la población civil como la militar, sufría de continuo, dándose por el contrario casos de magnífico patriotismo, pues hasta hubo padre que, al saber la muerte de su hijo en las avanzadas, pidió insistentemente, a pesar de sus muchos años, ocupar el puesto de aquél.

Desde el más alto jefe hasta el más humilde defensor de Oviedo, todos, compenetrados de su excelsa misión, pusieron a contribución cuanto, dentro de sus facultades y aptitudes, podían dar para que la resistencia llegase hasta el último extremo, conservando siempre su fe ciega en la nobleza de la causa que sostenían y en el imponderable valor material y espiritual de sus caudillos.

Relación sucinta de los méritos contraídos por las fuerzas defensoras de la plaza de Oviedo

Tomada por el coronel comandante militar de Asturias la decisión de unirse al movimiento nacional, vista la actitud de gran número de mineros con armas que se iban congregando en la plaza de Oviedo, reunió aquél en la mañana del día 19 de Julio de 1936 a los primeros jefes de los Cuerpos de la guarnición, a los cuales preguntó si podía contar con las fuerzas de su mando al expresado fin, y obtenida contestación afirmativa, comenzó la defensa de la plaza, para lo cual se disponía de unos quinientos hombres del regimiento Infantería Milán número 32, poco más de doscientos del Grupo de Artillería, ochenta del Parque Automovilista de Ingenieros, veinticinco de Intendencia, quince de la Sección topográfica de Burgos, de ochocientos a novecientos de la Guardia civil y doscientos cincuenta del Grupo de Asalto, a los que se unieron unos cuatrocientos falangistas. Con tales fuerzas se ocuparon algunas posiciones importantes, ante lo cual los mineros fueron abandonando la ciudad seguidos de los vecinos de ella simpatizantes con su causa; no tardaron mucho en presentarse armados y en actitud hostil, ante aquéllas, llegando a constituir en los primeros momentos ya una fuerza diez veces superior en número a la de los defensores de la ciudad. No obstante, éstos, bajo la admirable dirección del entonces coronel Aranda, efectúan, a partir del 23 de Julio, algunas operaciones para refortificación de líneas, municionar y reforzar algunas posiciones, proteger la retirada de destacamentos, llevar a cabo reconocimientos, y aún otras de carácter ofensivo para ocupación de distintos lugares por conveniencia para la defensa del sitio, o para desalojarlos de enemigos.

Trascurridos los noventa días del asedio de la ciudad de Oviedo, las fuerzas que la defendían, animadas de un alto espíritu militar, resistieron heroicamente los fortísimos ataques de los sitiadores, no obstante el crecido número de bajas que sufrieron sin ceder un palmo de terreno mientras el mando no disponía el repliegue o la evacuación de una posición, y la desproporcionada extensión del frente que alcanzaba 18 kilómetros de longitud.

Singularmente desde el día 4 de Octubre en que las fuerzas sitiadoras empezaron el ataque general a todos los frentes, que duró sin interrupción hasta la noche del día 17 que la ciudad fué liberada por la columna que

acudió en auxilio, los defensores de Oviedo, a pesar de ser escaso el número de los que quedaban y estar éstos sumamente extenuados y contadas las municiones de que disponían, resistieron los constantes bombardeos y acometidas del enemigo y se replegaron a la línea interior que el mando ordenó, con precisión y orden, economizando bajas y salvando el material, armamento y municiones, con una disciplina y un valor extraordinarios.

Día hubo durante el asedio en que los bombardeos de la aviación y artillería duraron trece horas consecutivas, y en algunos hasta por la noche hubo de sufrir la ciudad esos ataques sin que por ello se observara el menor síntoma de desmoralización entre los atacados, cuyo alto espíritu no fueron tampoco bastante a disminuir la lógica escasez de víveres y agua, las enfermedades y la fatiga, ni las bajas que, así la población civil como la militar, sufría de continuo, dándose por el contrario casos de magnífico patriotismo, pues hasta hubo padre que, al saber la muerte de su hijo en las avanzadas, pidió insistentemente, a pesar de sus muchos años, ocupar el puesto de aquél.

Desde el más alto jefe hasta el más humilde defensor de Oviedo, todos, compenetrados de su excelsa misión, pusieron a contribución cuanto, dentro de sus facultades y aptitudes, podían dar para que la resistencia llegase hasta el último extremo, conservando siempre su fe ciega en la nobleza de la causa que sostenían y en el imponderable valor material y espiritual de sus caudillos.

Buques británicos en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 7.—Han fundeado en este puerto dos buques de guerra británicos. También entró un navío mercante de la misma nacionalidad. Las tripulaciones saltaron a tierra y pasaron por la población.

Homenaje en Valladolid al general Saliquet

Valladolid, 8.—El Ayuntamiento organiza un homenaje al general Saliquet en prueba de gratitud del pueblo por haber asumido el mando de la ciudad el día en que se inició el movimiento. Le será dedicado una lápida en el edificio de Capitanía general cuya jefatura desempeñaba el 18 de Agosto de 1936.

El servicio de tranes entre Segovia y Medina

A partir del próximo día 10, el tren omnibus entre Segovia y Medina, que sale de nuestra estación a las seis menos cinco minutos de la tarde, lo hará a partir de dicha fecha a las cinco y cinco, y tendrá su llegada a Medina a las 7.25.

Evadidos de la España roja

¡Hemos huído de España!, pero de la España hecha colonia rusa; de la que fué, como otra parte de ella lo es, gracias a Dios, país de nuestros amores, solar de bondad, tierra de venturas y hoy ha venido a ser asiento de la maldad, morada del espíritu de las tinieblas.

Hemos huído de la España que fué templo bendito de Dios y ahora era el mismo infierno, convertida en el caos de todos los horrores, en un lago de sangre, en un mar de amarguras y de lágrimas, en una sentina de todos los vicios, en la expresión del odio y del crimen.

¡Cuántos miles cayeron! ¿Quién no lo sabe? ¿Quién ignora los variados y terribles suplicios que han padecido tantos mártires? ¿Quién ignora las gestas gloriosas de tantos y tantos héroes?

Nos acogió una Legación. Todos padecemos, todos hemos llorado seres queridos. «Misericordia Domini quia non sumus consumpti».

Cada uno tiene su historia de la revolución. Cada uno la presenta con distintas facetas; éstas son expresión de los episodios peculiares que cada uno ha vivido. Todos, sin embargo, coinciden en el fondo de la visión. La visión para todo el que haya vivido la revolución en Madrid es la misma: visión de horror.

Mucho se ha dicho y escrito sobre la guerra actual. Mucho aún resta por decir. Los rasgos más interesantes han sido perfilados con incomparable acierto. Nosotros no pretendemos sino exponer nuestros casos, algunos interesantísimos, que contribuyan a completar y detallar la relación de los hechos por otros magistralmente narrados, para asombro y espanto de la Humanidad.

En la trágica situación de Madrid, en el caos, en la vesanía, en el frenesí de aquellos monstruos sanguinarios; cuando todo era crimen y desolación, cuando la sangre corría a torrentes y los cuerpos muertos se hacían en pilas y montones, nosotros, desprovistos, horrorizados, huíamos. ¿Dónde? Muchas puertas se nos cerraban. A muchos los podíamos conducir con nosotros al matadero si les obligáramos a que nos dieran refugio en su morada.

Las Embajadas y Legaciones amparaban. Aquí estamos los que nos refugiamos en una de ellas. Somos evadidos de la España roja.

Nos encontramos aquí con personas de todas las esferas sociales: el político, el religioso o sacerdote, el título nobiliario, el funcionario público, el periodista, el estudiante, el industrial, el militar, el banquero, el artesano, el ingeniero, el obrero, el agricultor. Aquí hermanos, todos somos una sola cosa, tenemos un solo título: «Español».

Al hablar de nuestra España, vienen a ser referidos los hechos tristes que ha pasado cada cual.

Aquí vienen verdaderos héroes; aquí vienen verdaderos mártires que viven, sí, pero mucho después de restañar las heridas de su martirio. Mencionemos:

Es un joven nacionalista que pertenecía a Falange. Huyó pidiendo asilo y refugio por caridad. Al fin es cazado. Sin ser juzgado por Tribunal alguno, es llevado al suplicio. Mientras fusilar a sus amigos tiene una idea: huir. Parece imposible... sin embargo, se realiza. Al amparo de la oscuridad nocturna logra escapar, entre una lluvia de tiros de pistola y fusiles. Corren los verdugos tras él, en vano. Se ha puesto en salvo.

Un marqués, muy joven, es conducido al famoso parque donde son inmolados a cientos y cientos los buenos españoles en los primeros días de la revolución.

Al intentar pasar los sicarios con el coche a la Casa de Campo, se les pide la consigna o cifra fijada para aquel día. Ignoran la contraseña y se han de volver. Los rojos llevan su víctima a la Dirección de Policía, y allí dos buenos agentes le dejan escapar. «La salve que recé a la Virgen, cuando vi que me llevaban para matarme, es lo que me salvó».

Cada caso es una historia. Todos son interesantes, todos son providenciales. Verbi y gracia:

Religiosos y sacerdotes que han estado en la cárcel y que, mientras han visto abrirse las puertas de ella para sacar a sus compañeros al suplicio, las han visto abrir otro día para ser ellos puestos en libertad.

Uno de los ministros del Señor que nos acompañó vino huyendo de un pueblo lejano hacia Madrid. Viene descalzo, barba larga, roto, desgarrado.

¡VENDEMOS!

máquinas de escribir, cintas, papel carbón y accesorios. ¡COMPRAMOS! máquinas de escribir, pagando más que nadie. Consulte Centro General de Representaciones ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, 2.º Tel. 292. (Azoguejo)

do y es llevado a una checa. Interrogatorio largo. Entre otras cosas: —¿Usted cree en Dios?—le dice el juez rojo.

—Yo creo en Dios—responde el sacerdote.

—¿Y en los milagros también?

—Sí; en los milagros también.

—Luego si yo hago un milagro, ¿creería usted en mí?

—Creeré que Dios ha obrado un milagro por medio de usted.

Se va el tal juez. Pasado tiempo, no largo, vuelve y dice:

—Vaya, voy a hacer un milagro. Queda usted en libertad.

No nos explicamos todo esto. ¿Mofa, necedad, compasión llevada a cabo de modo extraño? Providencia de Dios en todo caso.

Y en todo caso, en todo individuo, sufrimiento también. Dios ha querido probarnos. ¡Qué torturas pasamos!

Un militar vivió horas de horrible angustia porque, no pudiendo la canalla roja apoderarse de él, intentaba llevarse a un hijito suyo de seis meses.

Muchos, muchísimos, han estado meses y meses encarcelados. La mayoría han pasado por cárceles y tribunales.

Un joven hay que fué fusilado en el cuartel de la Montaña. Los sanitarios le sacaron del montón de muertos. Le condujeron al hospital y le libraron de las garras de los rojos. Después de haber escapado de la muerte, permitiéronle huir.

Otro militar fué conducido con una puñalada en el costado y pudo librarse de la misma manera.

¡Casos de suerte y de buenas mañas! Los hay de verdadero heroísmo: Un teniente coronel es llevado a la muerte. Lleva un rojo a cada lado. El coche lleva camino del conocido campo de fusilamientos. ¡Es hombre bravo! ¡Si hubiera modo de poderse de-

fender! Lleva un cortaplumas... De pronto, se abalanza sobre uno de los rojos. Es certero el golpe de la navajilla; le corta la yugular. Al que conduce el coche le suelta un tiro en la cabeza, con la pistola arrebatada. Vuelca el coche. Disparan los rojos que han presenciado el hecho, pero como es de noche (ocasión en que suelen hacerse estos crímenes con más frecuencia), huye el teniente coronel sano y salvo.

Muchos vienen aquí, que padecieron el asalto a una Legación. Tras una hora de tiroteo por parte de los rojos (en algún edificio de la Legación dicha, los refugiados en todos los demás edificios de la misma, son conducidos a la cárcel.

Todos fueron despojados de dinero y alhajas. Pasaron dos meses encarcelados y al fin los libertó el Cuerpo diplomático; pero todos o la mayor parte hubieron de buscar refugio en otras Legaciones, porque la vergüenza por otra Legación burlar toda disposición.

La mayoría han perdido seres queridos. Quién al padre, quién a la madre, quién a los hermanos, quién a los hijos.

Hay quien llora a catorce personas de su familia: padre, tíos y primos, escapando él de milagro.

Seis y ocho familiares son muchos los que, transidos de horror, los han visto perecer.

Espanto causa el caso de un joven a quien han matado al padre, madre, hermanos y a su novia de la violación. Allí la dejó grávida de la violación profanación. ¿Quién no se estremece ante estos hechos?

Todos estos mártires y héroes están aquí. Con ellos al lado, nos sentimos héroes y mártires, aunque tanto no hayamos merecido padecer por Dios y por España.

FRANCISCO RODRIGUEZ VAZQUEZ

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

La charla de García Sanchíz se celebrará el próximo lunes

El señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero lo siguiente:

He tenido un telegrama muy cariñoso del gran charlista García Sanchíz en el que me dice que había regresado ya del Norte y que le daba a elegir la fecha que más conviniera entre las que tiene libres. A este propósito se ha elegido ya la del próximo lunes, día 15 del actual.

Como él había hecho el ofrecimiento, al marchar a Asturias, de dedicar a Segovia las primicias de su charla sobre las operaciones últimas, se está en la duda de si aceptar ese ofrecimiento o insistir en que la charla verse sobre Toledo y su Alcázar. Este extremo quedará resuelto hoy seguramente porque, según tengo entendido, la presidenta del Ropero de Fuerzas Combatientes, señorita Amalia Vera, está hoy en Burgos y seguramente comunicará con el gran charlista. Cuando regrese sabremos a qué atenernos sobre esto.

No recuerdo si quedó alguna localidad por vender o si se habrá devuelto alguna por dificultades de ausencia. Si alguno quiere aprovecharse de esta circunstancia, debe hacerlo cuanto antes para que luego no haya disgustos.

La Colonia Varela

Ha quedado abierta en el Banco de España, con este título, la cuenta corriente para encuzar la iniciativa de nuestro admirado y querido general Varela. Por la Secretaría del Patronato se está estudiando el proyecto de Reglamento por el que ha de regirse. En cuanto esté ultimado se reunirá aquí para constituirse y comenzar su funcionamiento.

Me prometo llevar con gran actividad estos trámites y como ya hay dinero para comenzar y hasta para terminar la primera casa, en cuanto se haga el proyecto de la Colonia y sepamos su emplazamiento, se señalará el día de la bendición de la primera piedra.

Condonación de multa

Tengo la gran satisfacción de hacer público que he podido cancelar la multa impuesta al Bar Negresco por la radiación de números de música en el momento de la imposición de condecoraciones a los héroes del Alto del León. Ha quedado comprobado que la culpa no fué del Bar Negresco, sino de Radio Segovia que, habiendo tenido dificultades de momento en la instalación del micrófono en el balcón del Ayuntamiento, para mantener la sintonización de la estación, puso unos discos que fueron precisamente los que se oyeron en el altavoz del Bar Negresco.

Como ha desaparecido toda sombra de culpabilidad en el delito, cuyas apariencias le acusaban por lo menos de imprudencia lamentable, he cance-

lado la multa con gran satisfacción por mi parte.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Comisión del ramo de Construcción; doña Mariana Bartolomé; doña María Giménez; delegado de Auxilio Social, de Villacastín; gerente de la Casa Klein; teniente alcalde de Raza y don César Zubiaur.

DONATIVOS

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Con destino a Beneficencia

Materiales escolares de Martín Muñoz de las Posadas, producto de una colecta realizada el día 12 de Octubre, 45,25 pesetas; don Luis Bourgon, 100; doña Margarita Rodríguez, 5; el artista Portus, 16,50; alcalde de Castrojuntuno, don Victoriano García, 27; Ayuntamiento de Fuente de Santa Cruz y vecinos, 52,60; el artista señor Portus, 54,20; maestras de Chañe, producto de una velada, 50; Asociación de Empleados de la excelentísima Diputación provincial, 75; don Germán de la Mora ha enviado 36 conejos que han sido distribuidos entre las Hermanitas de los Pobres y Oblatas. El mismo señor ha hecho otro envío de 25 conejos que se han distribuido entre las Monjas Peraltas, San Juan de Dios, Carmelitas Delcalzas y Siervas de María.

Para la Colonia Varela

Excelentísimo señor general Varela, 10.000 pesetas; don Enrique Macpherson, 200; producto de la función de Cine celebrada en el teatro Cervantes el día 3 de los corrientes, 720. Total, 10.920 pesetas.

¡De interés para los cultivadores de achicoria!!

La Falange, que en todo momento tiene presente los intereses para ella sagrados del campo, sabe cómo se encuentra hoy el cultivador de esta raíz que, merced a las circunstancias que ha creado la guerra, ha adquirido importancia considerable. Sabe que hay quien quiere sacar partido

de la falta de organización de los productores y sale, como siempre, a velar por el imperio de la justicia, por el adecuado precio de los productos agrícolas; os da desde estas líneas el grito de alerta. Esperad, no por muchos días, las decisiones que ella os anuncie, pues en este momento están estudiando el asunto, conjuntamente, las Delegaciones provinciales de Agricultura de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Valladolid y Segovia, provincias interesadas en este cultivo. Mientras tanto, será conveniente que ningún cultivador haga contratos de venta individualmente, pues nadie debe olvidar que la unión y el contrato en conjunto es la base para obtener la revalorización del producto. Nuestras decisiones no se harán esperar.

Arriba el campo. Arriba España. Delegación de Agricultura de F. E. T.

Después del homenaje al general Varela

Telegramas de gratitud

En el Ayuntamiento y en la Diputación provincial se han recibido los siguientes telegramas: «De San Fernando.—Alcalde de Segovia.—Expreso a ustedes y Corporación de su digna presidencia mi reconocido agradecimiento por finas atenciones dispensadas a la Marina. Le saludo con el mayor afecto.—El comandante general del Departamento.»

«De San Fernando.—Alcalde de Segovia.—Nombre Corporación pueblo lleño expreso el más vivo reconocimiento por todas sus atenciones personales en actos homenaje Enrique hijo de esta población a los comisionados que tuvieron orgullo asistir, muy en particular con nuestro querido alcalde, cuyo restablecimiento confiamos a esa cariñosa familia a la que consideramos como nuestra.—El alcalde accidental, que le saluda.»

El señor presidente de la Diputación ha recibido los siguientes despachos del señor comandante general del Departamento de San Fernando y alcalde de dicha ciudad:

«Conocidas atenciones de que ha sido objeto la Marina con motivo homenaje heroico general Varela, reciba usted y Corporación provincial testimonio sincero de mi gratitud, aprovechando gustoso ocasión para saludarle y ofrecerme con todo afecto.»

«Por atenciones a Corporación presidido accidentalmente y comisionados en actos inolvidables homenaje al general Varela, admita testimonio reconocimiento nombre pueblo.—GONZÁLEZ.»

EL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS

Las condiciones en que pactaría el Japón con China

¿Una mediación alemana?

Roma.—Circulan con insistencia incasantes rumores acerca de las repeticiones inmediatas de la firma del nuevo acuerdo anticomunista. Así cierto observador, basándose en informaciones procedentes de Berlín, cree en la posibilidad de una próxima mediación alemana en el conflicto chinojaponés.

Este esfuerzo de conciliación sería efectuado de acuerdo con el Gobierno de Tokio y apoyado resultemente por Roma. Consistiría en una proposición de garantía territorial y política de la China por el Reich e Italia. Esta proposición será examinada públicamente el domingo por von Ribbentrop, quien, a este efecto, ha regresado urgentemente a Berlín, mientras que se harían comunicaciones diplomáticas ante el Gobierno de Nankín.

Según los informes llegados de Berlín a las personalidades italianas que se hallan muy al corriente de las cosas de Alemania, el Führer expresó a sus colaboradores íntimos la confianza que sentía en lo que concierne a la acogida reservada por China a la mediación del Reich.

Tokio, 7.—Un diario considerado como portavoz del Gobierno dice que después de pretender condenar al Japón en Bruselas, las potencias de la Conferencia tratan de manifestarse ahora imparciales. El Japón—agrega

DOCTOR FERNANDEZ SEGOVIA
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de tres a cuatro

Comida íntima en honor del señor Feijóo

Con motivo del ascenso a capitán de don Felipe Feijóo, teniente jefe de las fuerzas de Seguridad de Segovia, que tan decidida actuación tuvo en nuestra ciudad al iniciarse el glorioso movimiento nacional, un grupo de amigos le obsequió ayer con una comida íntima en el Hotel España. Con el homenajeado se sentó a la mesa un grupo de íntimos que han seguido de cerca la labor del señor Feijóo al frente de la plantilla de Seguridad de Segovia y han admirado siempre sus dotes de caballeridad y su atrayente simpatía personal.

Durante el acto reinó gran animación, haciéndose votos porque el señor Feijóo tenga grandes éxitos en su carrera y porque su ausencia, obligada por reciente ascenso, sea muy breve, y pueda en fecha no lejana regresar a nuestra ciudad donde cuenta con tantas y tan merecidas simpatías.

EN JUAN BRAVO

Presentación de la compañía de Juan Calvo

En las funciones de ayer domingo hizo su presentación en el teatro Juan Bravo la compañía de comedias que dirige el primer actor Juan Calvo y en la que figura un grupo de artistas ventajosamente conocidos en nuestra ciudad donde ya han actuado, y por cierto con gran éxito, en otras ocasiones.

En las funciones de tarde y noche se presentó la graciosa comedia de Carreño y Sevilla «Los marqueses de Matute» y en la sección de las siete y media la divertida comedia del llorado Muñoz Seca «La Oca». Ambas obras han sido ya representadas en Segovia y, a su tiempo, hicimos de ellas el obligado estudio.

Baste decir que ayer estas comedias obtuvieron por parte de todos los artistas una interpretación irreprochable. El público pasó un rato delicioso y aplaudió en varias mutis y al final de todos los actos con verdadera complacencia.

Esta compañía actuará también en las funciones de hoy lunes.

Los instructores de la

Sebastián

San Sebastián, 8.—Han llegado instructores de la Juventud Hitleriana, siendo recibidos por el gobernador civil, alcalde, jefe y secretario de la Sección Española Tardicionalista y el alemán. También se hallaban presentes los niños de la colonia alemana. Visitaron la obra de Auxilio Social «Dencanso del Soldado», para las instituciones tuvieron frases de elogio.

Esta mañana han salido para Segovia los excursionistas alemanes.

El futbolista Campanal

regreso en la zona nacional. Le sorprendió el movimiento en Sevilla, 7.—Campanal, el gran delantero centro, está de regreso en Sevilla de quince meses de convalecencia en los rojos.

Guillermo veraneaba con su esposa en Gijón cuando las hordas se abalanzaron a la calle.

—He pasado mucha hambre, mucha hambre. No os podéis dar cuenta de la miseria que he pasado. La mayoría de los futbolistas se marcharon. Allí nadie quería ir al frente. Peña se acomodó en Artillería. Casuco consiguió otro destino. Si recuerdo de un jugador muerto en el frente. Se trata de Adelardo, del Sporting, movilizado a la fuerza. Mi padre, con sus sesenta y seis años, tuvo que ir a hacer fortificaciones de campo de presenciar deificamente en su domicilio y ver arruinada la fábrica de la que se llevaron productos por valor de 150.000 pesetas. Otro tanto sucedió con el restaurante que tenía en Avilés.

Campanal dice que allí se esperaba la llegada de fuerzas.

—Sabíamos que los barcos del mar habían sido disputados con artilladoras y bombas. Temimos mucho el pánico de los últimos momentos, pero pronto nos convencimos de que aquella gente sólo pensaba en huir.

—Ahora a incorporarme a mi regimiento en Sevilla y al fútbol cuando el mando lo juzgue conveniente.

Para los combatientes

el mejor regalo que puede hacerles un bote de leche condensada CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Anuncios breves

Se venden 110 ovejas de todas las edades, a elegir de 150 a 250 libras. Expediente en Miguel Ibáñez.

Se venden o cambian dos vacas suizas de siete meses, preñadas, por una, abundante producción. Tratar, Germán San Frutos, en Marzoleja.

Vendo madera para obras de chopo y álamo blanco, y cuatro corbras abocadas a parir. Tratar, Mariano de Mercado, en Lastras del Pozo.

Taquigrafía Enseñanza completa, clases por horas. Judería Vieja, 8, 3.º

Rogalia Pida a esta Agencia los Certificados de Penales, Última Voluntad, etc. Rapidez y economía, Plaza Mayor, 10, 1.º, Burgos.

Se venden las leñas carbonizadas de roble de pie de, de la Mata de Santa María de la Sierra. Informar Tomás Sanz, en Collado Hermoso (Segovia).

Compró caja registradora en buen uso. Ofertas en la Administración del periódico.

Vendo 40 u 80 ovejas merinas finas, para vida, de primala para arriba. Tratar, Ventura Llorente, en Valverde.

Pérdida reloj señora, teatro Juan Bravo, calle Real, San Francisco, Miraflores a Serafín, 5, donde gratificará devolución Susana Herrero.

Se desea hotel amueblado en las afueras o casa con jardín. Dirigirse por escrito Administración del periódico.

Vendo cama de madera torneada, somier moderno, para matrimonio. Travesía del Patín, 4, principal.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo año. Tratar, Juan Llorente, en Valverde del Majano.

Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 7,50

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años! Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarras de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado. Pastillas de Panflavina BAYER